

УРАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б), СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Прием в Кремле в честь участников юбилейной сессии Академии наук СССР

Исторический акт воссоединения Закарпатской Украины с Родиной

С радостью народы Советского Союза встречают Договор между Советским Союзом и Чехословацкой республикой о Закарпатской Украине. По этому договору Закарпатская Украина воссоединяется со своей владыкой Родиной — Украиной и включается в состав Украинской Советской Социалистической Республики. Тем самым впервые в своей истории весь украинский народ объединен в рамках своего единого государства.

Объединилась известная часть закарпатско-украинского народа. Более тысячи лет этой небольшой, но стойкой, мужественной, свободолюбивой народ вел упорную и тяжелую борьбу с немцами и венграми за свою национальную независимость, за свой родной язык, несменяемость, обычай, за воссоединение со своим единорожным братьями, живущими на востоке, за Карпатским хребтом. Борьба закарпатско-украинцев с немцами и венграми берет свое начало в глубокие далекие времена. В IX веке закарпатско-украинский народ попал под власть венгров. Венгерские и немецкие помещики и капиталисты создали для него режим бесправия, угнетения и колониальную эксплуатацию. Закарпатско-украинцам запрещалось открывать школы, пользоваться родным украинским языком. Все делалось для того, чтобы разрушить и уничтожить национальную культуру закарпатско-украинцев. Но ни гнет, ни тяжкие невзгоды не сломили гордого духа братского закарпатско-украинского народа. Через века проносил пламенную любовь к свободе, к своей великой Родине.

Судьба закарпатско-украинского народа, оторванного от Родины, всегда волновала русский и украинский народы. Еще в далеком прошлом русский народ приходил на помощь своему младшему брату, спасая его от полного истребления. Так, в конце XI столетия, отозвавшись на зов славы Закарпатья, русские разгромили венгров в битве на реке Сан. Летописец рассказывает, что русские были врагом, как союз сбивает галок.

Вся история Закарпатской Украины наполнена героической и неравной борьбой против чужеземного господства, наполнена народными восстаниями против немецкого и венгерского владычества. Вооруженное восстание 1689 года в районе Ужгорода, восстание народа против австрийских угнетателей габсбургов в начале XVIII века — таковы отдельные славные страницы многовековой истории закарпатско-украинского народа.

Советско-чехословацкий договор имеет крупное международное значение. Он представляет собой образец международного сотрудничества в духе укрепления политики мира и дружественных отношений между народами. Вот почему он будет встречен с глубоким удовлетворением всеми свободными народами.

Советско-чехословацкий договор будет служить дальнейшему укреплению братских дружественных отношений между объединенным украинским народом, народами всего Советского Союза и народами Чехословакии.

Объединение Украины в рамках своего единого государства стало возможным потому, что она — часть великой Советской Социалистической Республики, великой дружбы с великим народом и всеми народами СССР являются неиссякаемым источником сил украинского народа, залогом его национальной независимости и дальнейшего прогресса. Все народы Советского Союза разделяют радость украинского народа в эти исторические дни и имеют ему свой сердечный, пламенный привет и пожелания дальнейшего процветания.

(Передовая «Правды» за 1 июля).

30 июня правительство устроило прием в честь участников юбилейной сессии Академии наук СССР. На этом приеме было до тысячи участников. На приеме присутствовали члены Президиума Академии во главе с президентом В. Л. Комаровым, почетные академики, академики — Герои Социалистического Труда, лауреаты Сталинской премии, выдающиеся ученые, представляющие все отрасли советской науки, Маршалы и генералы Красной Армии — победители войны. Среди приглашенных находились также зарубежные гости — представители научных кругов Великобритании, Соединенных Штатов Америки, Франции, Бельгии, Швейцарии, Чехословакии, Югославии, Болгарии, Румынии, Ирана и других стран.

В Кремле собрались выдающиеся деятели передовой науки, которая в нашем Советском государстве стала подлинно-народной, служившей великой цели строительства новой жизни.

220-летний юбилей Академии, совпавший с радостными днями победы, превратился в подлинный праздник нашей науки. В эти дни Академия воздавала творческие итоги своей долголетней деятельности, отмеченной выдающимися трудами и открытиями русских ученых — гениального самородка Ломоносова, Менделеева и Добачевского, Пржевальского и Мечникова, Попова и Тимирязева, Жукковского и Павлова, Чернышевского и Исаковского.

Великий Октябрь открыл новую главу в истории нашей науки. Следуя начертаниям основателей Советского государства — величайших корифеев науки Ленина и Сталина, Академия теснее связалась с жизнью, с практикой, ученые стали в ряды борцов за социалистическое переустройство нашей страны.

Советская наука все эти годы опущена на обе ответственности заботу партии, правительства, великого Сталина, который звал ученых смелее и решительнее ломать старые традиции, нормы и установки, творчески дерзать, прокладывать новые пути в науке.

Великая Отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков, этих выскочек XX века, явилась серьезным испытанием, серьезной проверкой знаний и сил советской науки и ее деятелей. Ситуация, когда отменяли оружие, когда страна вновь вступала за мирный, созидательный труд, мы можем сказать, что советская наука с честью выдержала это испытание.

Вдохновленный Сталиным, наши ученые поставили себя решительно важнейшим задачам, производственным военным задачам. И первыми встали задачи — мобилизации ресурсов страны на дело обороны.

В те дни научные экспедиции бороздили обширные пространства Урала, Сибири и Казахстана, неутомимо разведывая новые залежи железа, руды, марганца, нефти и угля для наших заводов, сотни которых в начале войны переоборудованы на Восток. Творческая мысль ученых работала и в области конструирования новых видов вооружения, танков, самолетов, орудий; ученые делали сложные вычисления для артиллерии, авиации и боевых судов, открывали новые методы производства взрывчатых веществ, находили новые способы лечения раненых бойцов и командиров Красной Армии.

Нашей Родиной возмоща солнце великой Победы. Миллионы советских людей заняты напряженным творческим трудом. Мы возводим раны войны. Мы возрождаем наши города, заводы и колхозы. Мы разведываем новые природные богатства для того, чтобы поставить их на службу социалистическому строительству. В этих работах, грандиозных по своим масштабам, великая почетная роль должна принадлежать деятелям советской науки!

В Георгиевском зале Большого Кремлевского Дворца, где собрались советские ученые, в 19 часов появились товарищи Сталин, товарищи Молотов, Калинин, Ворошилов, Каганович, Андреев, Микоян, Жданов, Берия, Маленков, Шверник, Вознесенский.

В зале возникла бурная овация в честь товарища Сталина, руководителя партии и правительства. Участники приема встали, горячо приветствуя великого вождя и полководца, историческую заслугу которого в Великой Отечественной войне Родина отменила на днях почетной наградой и присвоением ему высшего воинского звания — Генералиссимуса Советского Союза. Долго не смолкало горячее аплодисментов. Присутствующие испытывали радость и воодушевление от встречи с великим вождем, чье имя вдохновляло и вдохновляет труд ученых и рабочего, колхозника и инженера, зовет на подвиги советского дома.

В зале воцаряется тишина. Товарищ В. М. Молотов приглашает президента Академии наук В. Л. Комарова и членов Президиума Академии занять места за столом президиума.

Академики, тепло приветствуемые участниками приема, направляются к президиуму. Товарищ В. М. Молотов обращается к собравшимся с краткой речью:

— Товарищи академики и наши уважаемые гости! Настоящий правительственный прием устроен в честь юбилейной сессии Академии наук, в честь ученых нашей страны и наших иностранных гостей — деятелей науки.

Отношение Советского правительства к науке и ее деятелям нашло свое яркое выражение в знаменитом выступлении товарища Сталина о передовой науке и ее деятелях. Вы знаете об этом.

Советские люди могут многое сказать о великих успехах советской науки и деле коренного улучшения жизни нашего народа и в деле обеспечения его прав и интересов. Мы всегда помним о том, что эти успехи стали возможны благодаря тому, что разностороннее преобразование нашего общества было проведено и неутомимо осуществляется на основах науки, на основах научного социализма, величайшими современными представителями которого являются Ленин и Сталин. (Бурные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встает).

Наши мысли направлены на то, чтобы обеспечить максимум благоприятных условий для развития науки и техники во всех областях, в сфере общих принципов науки и в конкретных областях ее применения на практике. Наши усилия направлены на то, чтобы в максимальной мере обеспечить условия для самой широкой организации подготовки молодых научных кадров и для тесной связи нашей отечественной науки с мировой наукой и ее достижениями.

И поднимаю тост в честь наших ученых, в честь Президиума Академии наук и ее президента Владимира Леонтьевича Комарова!

Зал встречает заключительные слова товарища Сталина, руководителя партии и правительства горячо пожимая руки В. Л. Комарову, членом Президиума Академии наук. Раздаются торжественные звуки оркестра. Все приветствует заслуженных советских ученых, которые своими трудами создали неоценимый вклад в развитие мировой науки и общества.

— Разрешите, — говорит далее товарищ Молотов, — поднять следующий тост в честь наших иностранных гостей, деятелей науки. И поднимаю тост за здоровье наших ученых гостей, за их дальнейшие успехи и за то, чтобы развивалось тесное сотрудничество между советской наукой и иностранной наукой в интересах наших народов!

В зале возникают аплодисменты. Соображены тепло приветствуют представителей зарубежной науки. Товарищ Молотов предлагает тост в честь академиков — Героев Социалистического Труда. За здоровье и успехи академиков Комарова, Байкова, Бардина, Баха, Зеллинского, Виноградова, Лысенко, Мещанинова, Мухомелова, Обручева, Орбели, Павлова, Прянишникова, Фаворского, Будурова, Крылова, Капина, Богомолова, Абрикосова, Миклушина.

— За ваше здоровье, товарищи! — говорит В. М. Молотов. Участники приема горячо аплодируют выдающимся советским ученым, которых Родина удостоила за их труды самого почетного в стране звания. Слово берет академик В. А. Обручев.

— Мы все слышали на заключительной юбилейной сессии нашей Академии наук, каких огромных успехов достигла наша наука за последние двадцать лет по сравнению с предшествующими вторым столетием, — говорит Обручев. — Эти огромные успехи были обусловлены тем, что наше правительство всячески поощряло развитие науки, науки передовой, которая служит прогрессу, служит своему народу, своей отчизне.

Товарищ Молотов предлагает слово академику Л. А. Орбели.

— Товарищи! Истекшая сессия Академии наук является еще одним доказательством того заблуждения, внимательного отношения, которое проявляет наше правительство к науке. И думаю, что выражу общее мнение, если припущу от имени всех собравшихся благодарить нашему правительству за все заботы о советской науке, за обеспечение возможности строить эту науку и дальше и поднять ее на еще более высокий уровень. (Продолжительные аплодисменты).

Следующее слово принадлежит президенту Академии наук В. Л. Комарову. В. Л. Комаров говорит, что теперь, когда победоносно завершена Великая Отечественная война, наш народ может посвятить себя созидательному труду, развитию науки, культуры.

— Мы собрались здесь, — говорит академик Комаров, — вместе с представителями ученых иностранных государств в обстановке чрезвычайного дружелюбия. Мы надеемся, что установив прочные связи между всеми академиями мира и между всеми учеными мира, будем работать сообща и добьемся таких результатов, каких не добились бы разрозненно.

Весь зал встает и горячо приветствует родного Сталина, с именем которого связаны блестящие победы советского оружия, исторические достижения социалистического строительства, успехи нашей науки и культуры.

— Товарищи! И поднимаю тост за тех, — говорит академик Т. Д. Лысенко, — кто в трудных условиях в тяжелые дни войны бесперебойно снабжал нашу победоносную доблестную Красную Армию и промышленность продовольствием и необходимым сырьем, кто являлся и является основой бурного развития нашей агробиологической мичуринской науки, а поднимаю тост за колхозников и рабочих совхозов, за агрономов и всех других работников системы Наркомзема Союза во главе с Наркомом Андреем Аппресом и другими работниками Наркомзема Советского Союза, во главе с Наркомом совхозов Павлом Павловичем Лобановым. И поднимаю тост за того, кто, наряду с другими важнейшими военными вопросами, более чем кто-либо думал и занимался о хлебе, о развитии наших колхозов и совхозов, о развитии нашей агробиологической науки, а лью за здоровье Носифа Виссарионовича Сталина! — заканчивает под бурную овацию тов. Лысенко.

Далее говорит тов. Молотов: — Товарищи! И поднимаю тост за старейшего из руководителей Советского государства, за нашего президента Михаила Ивановича Калинин.

Зал отвечает на эту здравицу бурными и продолжительными аплодисментами и криками «ура».

С краткой речью выступает тов. М. И. Калинин.

— Товарищи! Не случайна близость общения научных работников с советской властью. Внешнее проявление близости еще в очень слабой степени показывает эту близость. На самом же деле эта близость покоится на очень серьезном фундаменте и она гораздо теснее, чем внешне кажется. И это — естественно. Наше государство — социалистическое. Промышленность в нашем государстве — в основном, большая ее часть, крупная промышленность — государственная. Поэтому требуется всеобразное, разумное, т. е. научное, руководство ею. То же самое можно сказать и о сельском хозяйстве. Мы хотим сделать людей городскими, культурными, иные говоря, чтобы их культура, быт равнялся городским. Разве мы можем все это сделать без науки, без высокой техники? И вот все это приводит нас к правдивому мнению тов. Сталина, на котором основаны близость тов. Молотова. Я и предлагаю поднять тост за товарища Молотова! (Бурные аплодисменты, крики «ура»).

Тов. Молотов выступает с заключительным тостом:

— Товарищи! Разрешите предложить пропальный тост в честь советских ученых, в честь иностранных деятелей науки, в честь дружбы между нашими иностранными учеными, между нашей отечественной и мировой наукой. За их здоровье, за их успехи и за присутствующих среди нас гостей, участвующих в этом заседании! За ваше здоровье! (Бурные аплодисменты).

Радостной и волнующей была вчерашняя историческая встреча великого вождя и полководца, руководителя партии и правительства с деятелями советской науки, с ее лучшими представителями.

В нашей стране наука окружена отеческой заботой правительства и всей общенародной любовью. В нашей стране звание ученого поднято на немалую высоту. В нашей стране мы видим нерушимое единство людей труда и науки, которых вдохновляет одна благородная цель — служение своему народу, служение своей Отчизне.

Во время приема состоялся большой концерт с участием лучших артистических сил столицы. (ТАСС).

Торжественный пленум Свердловского городского комитета ВЛКСМ

Второе июля. В театр имени Луначарского вечером шли необычно веселые зрители. Группами по несколько человек, с песнями они стекались с различных сторон. Это комсомольские активисты города, гости из горкомов и некоторых райкомов комсомола области и старшие комсомольцы, ныне руководящие партийные работники.

Ровно в двадцать часов в многозвучном зале наступила тишина. На сцене встали с треногой президиум — руководители областных и городских партийных и комсомольских организаций, члены бюро обкома и горкома комсомола.

Торжественный пленум горкома комсомола открыл секретарь горкома ВЛКСМ т. Барышев.

По предложению комсорга ЦК ВЛКСМ Уралмашзавода тов. Коршунова под бурные аплодисменты избирается почетный президиум во главе с товарищем Сталиным.

В зале раздаются возгласы: вождю, учителю и лучшему другу советской молодежи великому Сталину слава! Молодежь долго аплодирует, выражая сердечную благодарность товарищу Сталину за воспитание храбрых и сильных молодых советских воинов и тружеников, перенесших вместе с отцами и братьями все трудности в период Отечественной войны и вышедших победителями.

Тов. Барышев докладывает представителю Центрального Комитета ВЛКСМ — секретарю Свердловского обкома комсомола т. Семухину:

— Члены Свердловского горкома комсомола и представители первичных комсомольских организаций города Свердловска собрались для получения красного знамени.

Слово предоставляется т. Семухину. Он говорит о базисной любви советской молодежи к своей Родине, к коммунистической партии, к товарищу Сталину, о могучей животворной силе советского патриотизма, о боевых и трудовых подвигах советской молодежи, воспитанной партией Ленина-Сталина.



На снимке (слева направо): в первом ряду — Герои Социалистического Труда академики М. А. ПАВЛОВ и Т. Д. ЛЫСЕНКО, Н. М. ШВЕРНИК, Герои Социалистического Труда академики В. Л. КОМАРОВ, Н. Д. ЗЕЛИНСКИЙ и Л. Н. ПРЯНИШНИКОВ; во втором ряду — Герои Социалистического Труда академики И. П. БАРИН, И. М. ВИНГРАДОВ, Л. А. ОРБЕЛИ, И. И. МЕШАНИНОВ, А. И. АБРИКОСОВ и А. А. БАЙКОВ. Фото Г. Широкова (Фотохром ТАСС).

В Ужгороде

Тысячи людей вышли вечером на улицы Ужгорода. У репродукторов — огромные толпы. Кажется, в этот незабываемый вечер никто не остался дома. От мала до велика — все было одинаково глубоко взволновано. На улицах можно было наблюдать много трогательных сцен. Ужгородцы ценовали, пожимали друг другу руки, обнимались. У всех на устах один и те же слова радости.

Вечером здесь состоялся заседание Народной Рады. В просторном зале собралась лучшая представительница закарпатского народа. У всех ликующие, радостные лица. Председатель Народной Рады И. И. Туреница, поднявшись на трибуну, говорит о том, что сегодня в Москве подписано Соглашение о воссоединении Закарпатья с Советской Украиной. В едином порыве, глубоко взволнованные, встали со своих мест члены Народной Рады и долго в зале длиться овация. Сильными возгласами: «Да здравствует воссоединенная Советская Украина!», «Хай жива великий Сталин!».

Несколько минут продолжается овация, все нарастающая и нарастающая, и кажется, ей не будет конца.

— Почти 900 лет стойко и самоотверженно боролся народ Закарпатской Украины за воссоединение с другими украинскими землями, — говорит далее Туреница. — Он боролся за свою культуру, народность, за язык. И вот сегодня наши долгожданные мечты сбылись. Героическая Красная Армия, на которую мы смотрели с надеждой, в ноябре 1944 года вступила в наш край. Приход Красной Армии был огромнейшим, самым радостным для нас праздником. Советские воины особенно нас, фашистского гнета, и теперь, когда наши самые сокровенные мечты стали реальным фактом, мы все первое слово благодарности шлем великому Генералиссимусу товарищу Сталину.

В зале снова возникает всеобщая овация. Члены Народной Рады приподнято приветствуют товарищу Сталину. Они горячо благодарят великого вождя за то, что он дал возможность народу Закарпатья жить и трудиться в счастливой, дружной семье советских народов. Народная Рада послала также приветствия тт. Молотову и Хрущеву.

В городском театре состоялся собрание актива профсоюз. С сообщением о подписании Соглашения выступил председатель совета профкома Закарпатья Иван Петрушко. Его слова были встречены восторженной овацией всех присутствующих.

В этот неповторимый исторический вечер Ужгород долго не мог уснуть. В каждом доме, в каждой семье, у каждого человека была своя большая всеобщая радость.

В этот неповторимый исторический вечер Ужгород долго не мог уснуть. В каждом доме, в каждой семье, у каждого человека была своя большая всеобщая радость.

ЗАВТРАК У ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ И НАРОДНОГО КОМИССАРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СССР В. М. МОЛОВОТА В ЧЕСТЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО ЮАНЯ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ КИТАЙСКОЙ РЕСПУБЛИКИ г-на СУН ЦЗЫ-ВЕНЯ

2 июля Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов дал завтрак в честь председателя исполнительного юаня и министра иностранных дел Китайской республики г-на Сун Цзы-Веня.

На завтрак приглашены г-н Сун Цзы-Вень, Вице-Министр Иностранных Дел г-н Ху Шил-шан, посол Китая в СССР г-н Фу Би-чан, г-н Шень Хун-да, Цзян Чан-чжао, Цзян Цзян-го, Пу Дао-мин, Ли Цзе-жун.

С советской стороны присутствовали Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Внешней Торговли А. П. Микоян, заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР С. А. Лозовский, заместитель Народного Комиссара Внешней Торговли Ю. М. Каганович, посол СССР в Китае А. А. Петров, начальник Восточного Управления НКВД СССР Г. И. Тулякин, заведующий Протокольным Отделом НКВД СССР Ф. Ф. Молочков, заведующий отделом печати НКВД СССР Б. Е. Впиченко и другие.

Завтрак прошел в дружественной атмосфере.

О ВОССТАНОВЛЕНИИ ОТПУСКОВ РАБОЧИМ И СЛУЖАЩИМ

В связи с окончанием Великой Отечественной войны Президиум Верховного Совета СССР по представлению Совета Народных Комиссаров СССР постановил: восстановить с 1 июля 1945 года очередные и дополнительные отпуска рабочим и служащим, отсутствовавшим на период военного времени.

Совету Народных Комиссаров СССР (ТАСС).

ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ФУТБОЛУ

На свердловском стадионе «Динамо» 1 июля состоялся очередной матч на первенство СССР по футболу. Команда спортивного «Зенита» (Свердловск) встретилась с футболистами «Спартак» (Ленинград). Игра закончилась со счетом 3:1 в пользу спартакцев. Это второе поражение подряд свердловских футболистов значительно влияет на их положение в таблице команд 2-й группы, где они занимали одно из первых мест. 5 июля команда «Зенит» предстанет впереди с московскими футболистами спортивного «Трудовые резервы». И. КУКУЦ.

К ЧЕТВЕРТОЙ ГОДОВЩИНЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ТОВАРИЩА СТАЛИНА ПО РАДИО 3 ИЮЛЯ 1941 ГОДА

СИЛА СТАЛИНСКОГО ПРЕДВИДЕНИЯ

Четыре года прошло с тех пор, как в Совецком Союзе, на весь мир прозвучала историческая речь товарища Сталина. Сейчас, когда война завершена, с особой силой обнаруживается значение этой речи. В обстановке окончательной победы, одержанной Советским Союзом над фашистской Германией, становится особенно ясно величие и мудрость сталинской речи, сказанной в самом начале войны. Ныне, как никогда, очевидно решающее значение этой выступления товарища Сталина для всего хода и исхода Великой Отечественной войны Советского Союза и мировой войны свободных народов против злейших врагов человечества.

Речь товарища Сталина по радио 3 июля 1941 года является классическим документом, воплощающим в себе все величие бессмертного учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

«Учение Маркса всеильно потому, что оно верно», — говорил В. И. Ленин. Это учение является основой для выданных товарищем Сталиным блестящих применений к современным условиям марксистско-ленинского учения о законах общественного развития, товарищ Сталин безошибочно предвидел развитие событий и на основе этого предвидения направил их.

Шел двенадцатый день с момента вторжения немецко-фашистских полчищ на советскую землю. Гитлеровские войскам удалось захватить Литву, значительную часть Латвии, западную часть Белоруссии, часть Западной Украины. Фашистская авиация бомбардировала жизненные центры запада, севера и юга нашей страны. Под натиском врага Красная Армия с жестокими боями отступала. Фашистские пропагандисты трубили о том, что немецкие войска неодолимы и за 2—3 месяца разгромят Красную Армию, дойдут до Урала. Даже благожелательно настроенные к нам деятели демократических стран сомневались в том, что Советскому Союзу удастся избежать участи других европейских государств, ставших жертвами гитлеровской агрессии.

В этот момент прозвучал из Кремля спокойный и уверенный голос великого полководца, по-отечески обратившегося к своим друзьям — гражданам Советской страны. Товарищ Сталин провозгласил в этой речи нечто такое, что было правдой, что враг будет разбит, что мы должны победить. Несмотря на видимые успехи немцев, товарищ Сталин уверенно предсказал, что «гитлеровская фашистская армия так же может быть разбита и будет разбита, как была разбита армия Наполеона и Вильгельма, считавшихся непобедимыми».

Непоколебимая уверенность вождя в победоносном исходе Советского государства исходе войны основывалась на его гениальном, научном предвидении дальнейшего хода борьбы. Иностранцы политические деятели, подавленные успехами германского оружия и оглушенные выкриками фашистской пропаганды, видели только поверхность текущих событий. В своих выводах они учитывали временные, преходящие факторы, рливающие на исход лишь отдельных сражений. В противоположность этим ограниченным, неверным взглядам, товарищ Сталин ордным оком своего проники в самую суть вещей. За бесконечным разнообразием внешнего проявления происходящих процессов, за сотнями самых различных взглядов и оценок положения товарищ Сталин разглядел и осмыслил глубоко лежащую основу исторических фактов.

Согласно марксистско-ленинскому учению о законах общественного развития, анализируя перспективы общественного развития, необходимо учитывать: «... прежде всего не то, что кажется в данный момент прочным, но начавшее уже отмирать, а то, что возникает и развивается, если даже выглядит в данный момент непрочно» (Сталин, «Вопросы ленинизма», изд. 11, стр. 537).

Исходя из этого, товарищ Сталин в самом начале войны безошибочно установил главную тенденцию развития событий, указав на то, что успехи немцев — явление преходящее, временное.

«Что выиграла и что проиграла фашистская Германия, вероломно разорвала пакт о ненападении на СССР? Она добилась этим некоторого вынужденного положения для своих войск в течение короткого срока, но она проиграла политически, разоблачив себя в глазах всего мира как кровавого агрессора. Не может быть сомнения, что этот непродуктивный военный выигрыв для Германии является лишь эпизодом, а громадный политический выигрыв для СССР является серьезным и длительным фактором, на основе которого должны развернуться решительные боевые успехи Красной Армии в войне с фашистской Германией».

Вместе с тем, в наступившем сопротивлении Красной Армии, в начавшемся партизанском движении, в создании многотысячного народного ополчения товарищ Сталин усматривал то неодолимое движение, которому принадлежит будущее. «... Наши силы неисчислимы», — говорил товарищ Сталин. — Завлаженный враг должен будет скоро убедиться в этом».

Применяя к действительности марксистско-ленинское учение о законах общественного развития, товарищ Сталин в своей речи по радио 3 июля 1941 года вскрыл цели и характер войны, навязанной нашему государству немецко-фашистскими империалистами. Товарищ Сталин показал народу всю новизну и своеобразия сложившейся обстановки. Центр тяжести этой характеристики лежит в разоблачении морально-политического лица врага, его разбойничьих замыслов по отношению к народам Советского Союза и ко всем свободным народам мира.

Товарищ Сталин подчеркнул, что война эта не похожа ни на одну из предшествующих войн. «Враг жесток и неутомим», — говорил товарищ Сталин. — Он ставит своей целью захват наших земель, полных нашим потом, захват нашего хлеба и нашей нефти, добытых нашим трудом. Он ставит своей целью восстановление царизма, разрушение национальной культуры и национальной государственности... свободных народов Советского Союза, их обесчещение, их превращение в рабов немецких князей и баронов. Дело идет таким образом о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или впасть в рабство».

Поскольку нападение грозило отнять у советских людей не только материальные ценности, созданные их трудом, но и разрушить политический строй нашего государства, отнять у народа самую жизнь — войну с фашистской Германией нельзя считать войной обычной, — подчеркнул товарищ Сталин. — Она является не только войной между двумя армиями, она является вместе с тем великой войной всего советского народа против немецко-фашистских войск. Естественно, что и цели войны Советского Союза в корне отличаются от тех чудовищных целей, которыми руководствовались немецкие империалисты-разбойники. «Целью этой всенародной Отечественной войны против фашистских угнетателей», — говорил товарищ Сталин, — является не только ликвидация опасности, нависшей над нашей страной, но и помощь всем народам Европы, стоящим под игом германского фашизма».

Определение товарищем Сталиным характера и целей войны дало возможность большевистской партии и Советскому правительству правильно решать все вопросы ведения войны, внутренней и внешней политики в военное время. Гениальный сталинский анализ и характеристика войны явились неизменным основанием, на котором зиждется стратегический план, основанный на единении всех сил народа на борьбу с врагом, объединение фронта и тыла в единый боевой лагерь явились главным условием нашей полной и всесторонней победы над врагом — военной, экономической и морально-политической.

Создание правоты своего дела обеспечило советскому народу моральное превосходство над врагом, дало Красной Армии силу не только выстоять под ударами превосходящих сил немцев, но и добиться коренного перелома в ходе войны в нашу пользу, разгромить и довести врага. Численные силы в животворном, неиссякаемом источнике советского патриотизма, наш народ свершил чудеса в защите своей Родины.

Советский народ, руководствуясь сталинским планом борьбы против немецко-фашистских захватчиков, изложенным в речи 3 июля, организовал всестороннюю помощь Красной Армии, укрепил ее тыл, подчинил интересам этого дела всю свою работу. Сталинские директивы явились источником разветвления могучего народного партизанского движения.

Замечательным воплощением беспредельного доверия народа к большевистскому слову, развилось в европейских странах демократическое национально-освободительное движение. В результате побед Красной Армии и союзных с ней войск, народы Италии, Румынии, Болгарии, Финляндии, Венгрии взяли в свои руки решение судеб своих государств и примкнули к противогитлеровской коалиции. Ныне, после того, как война в Европе закончилась победой Объединенных наций, Советский Союз стоит во главе борющихся свободных народов за мир и безопасность. Мудрая сталинская внешняя политика обеспечила Советскому государству на всем протяжении Великой Отечественной войны благоприятную внешне-политическую обстановку.

Сталинская стратегия таким образом привела к всесторонней и наиболее полной мобилизации всех резервов демократического лагеря и правильной расстановке сил в ходе войны. Этим и объясняется тот знаменательный факт, что данная война окончилась не просто поражением германских империалистов, как это было уже однажды в результате первой мировой войны, — а тотальным уничтожением гитлеровской армии, гитлеровского государства и гитлеровского кровавого «нового порядка» в Европе.

Величие Сталина состоит в том, что гениально предвидя ход событий, он организовал деятельность миллионов людей на превращение в жизнь научных прогнозов, мобилирует силы народа на осуществление именно тех практических задач, выполнение которых обеспечивает победу над врагом. Сталинские документы в период Великой Отечественной войны явились для большинства населения нашей страны, для всех трудящихся нашей страны необходимым руководством к практическим действиям. На всех этапах войны они давали народу ясную ориентировку в военной, внутриполитической и международной обстановке. И первым, а потому и наиболее значительным среди них является речь вождя 3 июля 1941 года.

Сталинские прогнозы и сталинские предостережения прошли самую объективную и суровую проверку — проверку временем. Все они оправдались. Война развивалась и завершалась именно так, как это предсказал товарищ Сталин четыре года назад: враг разбит. Мы победили.

Иначе и не могло быть. Сталинские документы являются плодом деятельности великой личности, которая видит дальше других и хочет сильнее других. Великий человек, по блестящему определению Г. В. Плеханова «... решает научные задачи, поставленные на очередь предвидимым ходом умственного развития общества; он указывает новые общественные нужды, созданные предыдущим развитием общественных отношений; он берет на себя полную ответственность за эти нужды, а в этом — вся его сила».

Действительность товарища Сталина с объективной потребностью и интересами развития свободного народа социалистического общества. В Великой Отечественной войне товарищ Сталин с наибольшей полнотой воплотил в своих идеях и деяниях мысли и волю не только советского народа, но и лучшие устремления всего передового и прогрессивного человечества. Вот почему сталинские идеи так безраздельно овладевают массами, неизменно приобретают колоссальную непреходящую материальную силу, действие которой наглядно продемонстрирована борьбой и победой советского народа в Великой Отечественной войне.

Великий Генералиссимус Сталин — Герой Социалистического Труда, Герой Советского Союза есть подлинный герой всемирной истории.

Л. НЕВЕРОВ.

Отклики в США на заключение советско-чехословацкого договора о Закарпатской Украине

НЬЮ-ЙОРК, 30 июня (ТАСС). Газеты «Нью-Йорк таймс» и «Нью-Йорк геральд трибюн» поместили сегодня сообщения о заключении советско-чехословацкого договора о Закарпатской Украине.

Как сообщил лондонский корреспондент агентства Ассошиэтед пресс, официальные представители Чехословацкой республики в Лондоне подтвердили отсутствие какого бы то ни было спора между Советским Союзом и Чехословакией в этом вопросе и отметили, что подавляющее большинство населения Закарпатской Украины требовало воссоединения с Россией еще до первой мировой войны.

Лондонский корреспондент агентства Юнайтед пресс пишет, что территория, которая включается в состав УССР, по существу является украинской территорией. Корреспондент приводит заявление тов. Молотова об узах, связывающих народы Закарпатской Украины и Украины. Корреспондент упоминает также о благодарности, высказанной тов. Молотовым в связи с дружественным актом Чехословакии, показавшим пример братского решения проблемы, затрагивающей интересы двух соседних славянских народов.

Обращение Триестских и Словенских профсоюзам К ПРОФСОЮЗАМ СССР, АНГЛИИ, АМЕРИКИ, ЮГОСЛАВИИ, ИТАЛИИ И ФРАНЦИИ

ЛОНДОН, 30 июня (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, рабочие организации Триеста и Словенского приморья, территория которых захвачена английскими и американскими войсками, обратились к профсоюзам Англии, Америки, Югославии, СССР, Италии и Франции с письмом, в котором они просят против враждебного отношения англо-американских властей к профсоюзам. Рабочие заявляют, что собственность профсоюзам конфискуется и что произведены аресты рабочих-антифашистов, принимавших участие в демонстрациях. В письме также говорится, что орган профсоюза печатников — газета «Юнита операй» закрыта. Протест был послан после односторонней всеобщей забастовки в Триесте 25 июня, когда союзные военные власти провозгласили аресты лиц по обвинению в том, что они прибегают к запугиванию и угрозам.

Обращение Народно-Освободительного комитета Триеста и Словенского приморья к правительствам Англии и США

БЕЛГРАД, 1 июля (ТАСС). Как сообщает югославское телеграфное агентство из Триеста, областного Народно-Освободительный комитет Словенского приморья и Триеста направил правительствам Великобритании и США обращение, в котором «между прочим, говорится: «Областной Народно-Освободительный комитет Словенского приморья и Триеста извещает вас, что 22 июня союзные военные власти на этой территории сделали заявление, в котором говорится, что никакой договоренности с областными гражданскими военными властями, известии общественности о роспуске всех формирований общественной безопасности, в том числе и милиции отдела внутренних дел областного Народно-Освободительного комитета. До настоящего момента не было издано никакого приказа, по которому бы областной комитет лишился права руководить своими органами. Комитет считает, что такой поступок союзных военных властей мешает укреплению и углублению союзных дружественных отношений между народами, которые проливали в этой войне свою кровь. Народ Приморья в связи с этим теряет веру в возможность искреннего сотрудничества с союзными военными властями. Областной Народно-Освободительный комитет далее обращается к союзным военным властям с просьбой издать приказ о роспуске милиции и уважать гражданскую власть, которую избрал народ».

Назначение Бирса государственным секретарем США

ЛОНДОН, 30 июня (ТАСС). Как передавал американский передатчик в Вашингтоне, сегодня поздно вечером в Вашингтоне было объявлено, что Президент Труман назначил бывшего руководителя бюро по мобилизации военных ресурсов Джеймса Бирса Государственным Секретарем США. 2 июля решение президента Трумана о назначении Джеймса Бирса будет направлено в сенат на утверждение.

ИТОГИ ЗЕМЕЛЬНОЙ РЕФОРМЫ В РУМЫНИИ

БУХАРЕСТ, 1 июля (ТАСС). В своем докладе о ходе земельной реформы на конгрессе Земледельческого фронта румынский министр земледелия Зарони сообщил, что на основании закона от 20 марта 1945 года было отчуждено, по неполным данным, 28 тысяч 218 поместий и передано крестьянам 1.120.300 гектаров земли. Посевная площадь страны, составляющая 10.187 тыс. гектаров, находится во владении 2.258.550 хозяйств, что составляет в среднем на одно хозяйство 4,5 гектара.

Отставка финского главнокомандующего Гейнрикса

ХЕЛЬСИНКИ, 1 июля (ТАСС). Генерал Аксель Эрик Гейнрикс подал в отставку с поста главнокомандующего Финляндии.

Ликвидация отдела разведки генерального штаба Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 1 июля (ТАСС). 30 июня полностью ликвидирован отдел разведки генерального штаба Финляндии.

Панама разорвала отношения с франкистской Испанией

НЬЮ-ЙОРК, 30 июня (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, состоялось решение правительства Панамы о разрыве дипломатических отношений с фашистской Испанией.

В Прагу доставлены «словацкие члены маринетского правительства»

ПРАГА, 1 июля (ТАСС). Как уже сообщалось, по просьбе чехословацких властей американские военные власти выдали захваченных членом так называемого «Словацкого правительства» с президентом Иосифом Тисо во главе.

СМЕРТЬ ГАХА

ПРАГА, 1 июля (ТАСС). Пражское радио сообщило, что Эмиль Гаха, маринетский президент протектората Базилля и Моравия во время немецкой оккупации Чехословакии умер 30 июня в Праге, где он находился под арестом.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 8 час. 30 мин. вечера, в пражском радио ВКП(б) для докладчиков и руководителей агтколлектива состоится групповая консультация на тему: «Решения XII сессии Верховного Совета СССР и задачи агтаторов».

Консультацию проводит капитан Смирнов.

Отвественный редактор Л. С. ШАУМЯН.

Свердловский государственный театр музыкальной комедии

4-УП СОРЕЦКАЯ ЯРМАРКА

ГОСЦИРО

Сегодня и ежедневно

РУССКИЙ АТТРАКЦИОН

при участии заслуженного артиста Республики Юрия ДУРОВА

и БОЛЬШАЯ ЦИРКОВАЯ ПРОГРАММА.

Сад-театр имени Вайнера

Сегодня обновленная ПРОГРАММА

гастроли Ленинградского цирка

Бокс. Нанаская борьба. Сад открыт

Начало в 10 часов вечера. Сад открыт в 7 час. 30 мин. вечера.

Центральный ПАРК культуры и отдыха имени В.И. Маяковского

Цирк Шапито, начало в 9 часов вечера.

Цирковые представления и французская борьба.

Работают: аттракционы, читальный зал, лодочная станция, киоски, рестораны.

Парк открыт с 7 час. утра до 1 часу ночи.

Сегодня в кинотеатрах:

ОКТАБЕРЬ—Иван Никитин—русский матрос.

СОБВИНО—Тетя Чарльз. ТЕМП—Тетя Чарльз. МОД—Тетя Чарльз. СТАЛЬ—Волга-Волга.

ГОСПИДРОМ

4-УП БЕГА. Начало в 6 час. вечера.

8-УП БЕГА по большой программе.



Товарищ Сталин

решилиши от беснечности, от настроения массовое патриотическое движение. Нельзя победить, не изучившись, не изучив врага всеми силами души. Нельзя победить, не перестроив все свои мысли и работу на военный лад, не знающий пощады врагу. «Основным качеством советских людей должна быть храбрость, отвага, неколебимый страх в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей Родины».

Указав на эти необходимые предпосылки успешной борьбы против гитлеровских разбойников, товарищ Сталин сформулировал в речи 3 июля главный стратегический лозунг нашей партии в Великой Отечественной войне. Лозунг этот практически воплощал в себе идею общенародной войны против немецко-фашистских империалистов. Он ясно и кратко сформулировал необходимость победы над врагом — военной, экономической и морально-политической. Он указал на необходимость мобилизации всех сил народа на борьбу с врагом, объединение фронта и тыла в единый боевой лагерь явились главным условием нашей полной и всесторонней победы над врагом — военной, экономической и морально-политической.

Великая Отечественная война наглядно подтвердила, что именно мобилизация всех сил народа на борьбу с врагом, объединение фронта и тыла в единый боевой лагерь явились главным условием нашей полной и всесторонней победы над врагом — военной, экономической и морально-политической.

Товарищ Сталин провозгласил свободу нашего отечества — свободу Европы и Америки за демократические свободы. Это будет единый фронт народов, стоящих за свободу против рабства и угроз порабощения со стороны фашистских армий Гитлера. В этих прозорческих словах товарищ Сталин гениально предвосхитил возникновение и укрепление противогитлеровской коалиции, сыгравшей столь важную роль в деле разгрома злейшего врага человечества.

Под непосредственным влиянием борьбы советского народа, вдохновляемые

Сельское хозяйство на подеме

На протяжении последних двух недель мне удалось побывать в ряде районов Предураля и Зауралья и сделать некоторые наблюдения в развитии и технике сельского хозяйства, оценивая уровень агротехники текущей весны с тем, что мы имели два-три года назад. Эти наблюдения были для меня особенно важны потому, что мне пришлось, начиная с 1942 года, участвовать в выдвинутых и разработке ряда мероприятий по перестройке сельского хозяйства в соответствии с потребностями сильно возросшего в военные годы промышленного населения и мероприятий по расширению площадей посева, овощей и картофеля и по повышению их урожайности. Некоторым скептикам многие мероприятия казались тогда неосуществимыми в условиях военного времени, при крайнем, казалось, недостатке рабочих рук, живой тяги и средств механизации.

Работа, однако, была организована областными организациями таким образом, что уже в 1944 году города и рабочие посёлки в значительной мере обеспечены картофелем и основными овощами. И сделано это было не только при малых силах, но также при отсутствии хороших семян устойчивых сортов и при малооблагодатных природных условиях, когда в 1943 г. картофель в значительной мере погиб от фитофторы, а в 1944 г. в ряде районов не было ни одного месяца без заморозков.

В 1945 г. можно отметить дальнейший решительный сдвиг в повышении агротехники. Приходится радоваться, с какой настойчивостью они проводятся в колхозах под непосредственным руководством областных организаций. Мало можно указать примеров, где областные организации так ловко подошли к конкретному решению основных агротехнических вопросов, как это имеет место в настоящее время в Свердловской области и где это руководство нашло бы такой благодарный отклик у колхозников и работников сельского хозяйства в целом.

Особенно это заметно на примере борьбы за высокий урожай картофеля. Семенные участки в колхозах в текущем году засажены сортами картофеля, хотя два года тому назад в области было ничтожное количество чистосортного картофеля. Резко повысилась хорошо зарекомендовавшая себя площадь посева картофеля. Успешно внедряется внесение перегноя и золы при посадке под каждое растение. Еще недавно

одресневевший крепкий стебель над самой землей и вертикально, не отгибая руки в сторону, плавны выдергивать. Тогда побег оторвется от корня на глубине 15—25 см, и осот не успеет отрасти, а если и отрастет, то культурное растение его заглушит и не допустит до обсеменения.

Ускорены должны быть также мероприятия по борьбе с сорняками на картофельных и овощных полях. Всходы картофеля в ряде районов только еще появляются. Пока они не выросли до 6—7 см, необходимо основательно проборонить картофельные поля, чтобы всходы сорняков были уничтожены также в рядах между растениями. В противном случае сорняки придется впоследствии выпалывать вручную, непроизводительно затрачивая рабочую силу. Также необходимо тщательно проводить также культивацию междурядий, особенно там, где много желтого осота (сидерата).

В том случае, если нельзя полагаться только на окуливание, так как осот должен быть до окуливания обязательно срезан попольником. Это правило относится также к обработке междурядий овощных культур. Необходимо решить проблему преодоления пренебрежительного отношения к работе конными и ручными попольниками.

Заметные сдвиги можно отметить также в упорядочении навозного хозяйства. Колхозы за зимний период и весной вывели значительное количество навоза на поля. Запрещено большинство старых упряжных лошадей, выведен навоз на пар. В колхозе «Объединение», Красноуральского района, газ раздут вытнутые в одну линию бурты вывезенного еще зимою и тщательно сложеного навоза и запашки. В передовом колхозе «Вперед», того же района, навоз от скотного двора вывозится ежеледно и складывается в большие штабеля, на которые для обложения укладывают и лучшего уплотнения (особенно в труху) везут телегами. Если бы в этом колхозе в скотных дворах устроили бы жижеприемники и периодически поднимать хорошо уплотненные штабеля жижой, получился бы вдвое более доброкачественный навоз.

К сожалению, не во всех колхозах области заботятся о навозе. В колхозе им. Тельмана, Белоярского района, складывают старый перегнойный навоз в кучи, а свежий выщелачивается дождем в скотный двор. В колхозе «Авангард», того же района, развезают мелкими кучками навоз, занимают вокруг животноводческих ферм целые

роном Покровского района тов. Пчельников в своем отчете за 1944 г. пишет, что фероководители и рядовые колхозники поняли, что провоцирование осота есть самое верное и надежное мероприятие по борьбе с осотом. При составлении агротехнических планов по отдельным полям и участкам колхозники сами предлагают включать предосенное провоцирование осота».

Главный агроном Каменского района тов. Сушков отмечает в отчете, что в отдельных колхозах района поля до 1944 г. были исключительно засорены осотом, из-за чего эти колхозы из года в год получали низкий урожай, не рассчитывая с государством по зерну и незасеянным семенным фонды. В 1944 г. в этих колхозах хорошо были организована борьба с сорняками, колхозы сдали государству зерно сверх плана и засыпали все фонды.

Меры борьбы с осотом, проведенные в 1943 и 1944 гг., привели к тому, что поля стали значительно более чистыми. Агрономы отмечают случаи удвоения урожая.

К сожалению, холодная весна в 1945 году помешала борьбе с осотом, так как осот проросстал медленно. Вдумчивые агрономы и в этих условиях нашли выход из положения. В Покровском районе в текущем году, по опыту 1944 года, на площади 1500 га с большим успехом была проведена «ложка» засоренных полей, т. е. обработка лопатками культиваторами с одновременным боронованием сильно засоренных участков до появления всходов культурного растения. Опыт показал, что при культивации на 2—3 глубже заделаны семена, прорастающее культурное растение не страдает, а хорошо развившийся к тому времени осот погибает. Хорошие результаты давала работа и видел в Рыбинском районе сельхозте. Опыт Покровского района следует широко использовать в других районах в те годы, когда всходы картофеля не успевают появиться в полную силу, а осот успевает прорости и распространиться.

В некоторых колхозах при прополке, сметают только верхушки осота, оставляя в кучи, а свежий выщелачивается дождем в скотный двор. В колхозе «Авангард», того же района, развезают мелкими кучками навоз, занимают вокруг животноводческих ферм целые

Меры борьбы с осотом, проведенные в 1943 и 1944 гг., привели к тому, что поля стали значительно более чистыми. Агрономы отмечают случаи удвоения урожая.

К сожалению, холодная весна в 1945 году помешала борьбе с осотом, так как осот проросстал медленно. Вдумчивые агрономы и в этих условиях нашли выход из положения. В Покровском районе в текущем году, по опыту 1944 года, на площади 1500 га с большим успехом была проведена «ложка» засоренных полей, т. е. обработка лопатками культиваторами с одновременным боронованием сильно засоренных участков до появления всходов культурного растения. Опыт показал, что при культивации на 2—3 глубже заделаны семена, прорастающее культурное растение не страдает, а хорошо развившийся к тому времени осот погибает. Хорошие результаты давала работа и видел в Рыбинском районе сельхозте. Опыт Покровского района следует широко использовать в других районах в те годы, когда всходы картофеля не успевают появиться в полную силу, а осот успевает прорости и распространиться.

В некоторых колхозах при прополке, сметают только верхушки осота, оставляя в кучи, а свежий выщелачивается дождем в скотный двор. В колхозе «Авангард», того же района, развезают мелкими кучками навоз, занимают вокруг животноводческих ферм целые

Под непосредственным влиянием борьбы советского народа, вдохновляемые